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Λέξη κλειδί: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

  ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΚΛΙΝΙΚΩΝ 

 Παρουσίασαν 4 υπουργοί 

Σε μια συνέντευξη τύπου «υπερ-παραγωγή», με τη συμμετοχή τεσσάρων 
υπουργών Υγείας (Βορίδη, Λοβέρδου, Λυκουρέντζου και Γεωργιάδη) και με 
χαρακτηρισμούς όπως «απόδειξη ωρίμανσης της δημόσιας ζωής της χώρας», 
«θεσμική κατάκτηση», «προϊόν συλλογικής μεταρρυθμιστικής προσπάθειας» 
κ.ά., παρουσιάστηκε το πόρισμα του ελέγχου τον οποίον διενήργησαν ιδιωτικές 
ελεγκτικές εταιρείες για λογαριασμό του ΕΟΠΥΥ σε χρεώσεις οι οποίες αφορούν 
το 2013. Ανοίγοντας τη συζήτηση, ο υπουργός Υγείας Μάκης Βορίδης έδωσε στη 
δημοσιότητα τα αποτελέσματα του πρώτου μέρος του ελέγχου που ολοκληρώθηκε 
στις 30 Σεπτεμβρίου και αντιπροσωπεύει το 91% των χρεώσεων. Ειδικότερα, 
ελέγχθηκαν χρεώσεις που αφορούν 444.041 περιστατικά νοσηλείας κλειστής 
περίθαλψης, που αναλογούν σε 286,16 εκατ. ευρώ. Το συνολικό ποσό των 
προτεινόμενων περικοπών ανέρχεται σε 36,3 εκατ. ευρώ, ενώ εντοπίστηκαν 
κατηγορίες δαπανών που χρεώθηκαν από τους παρόχους οι οποίες είτε δεν είναι 
συμβατές με τον Κανονισμό Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, είτε έχουν στοιχεία 
παραβατικής συμπεριφοράς. Αυτές αφορούν το ποσόν που προσεγγίζει τα 5 εκατ. 
ευρώ. Συγκεκριμένα, οι ελεγκτές βρήκαν παράνομες νοσηλείες σε διαφορετικά 
Νοσοκομεία την ίδια χρονική περίοδο για ίδιο ασφαλισμένο. Επίσης, κλινικές 
χρεώναν εξωτερικές υπηρεσίες σε ασθενείς που νοσηλεύονταν ή επέβαλαν 
πρόσθετες χρεώσεις για υπηρεσίες που καλύπτονταν από το ΚΕΝ. Σύμφωνα με τον 
Μάκη Βορίδη, κάθε περίπτωση θα εξεταστεί και όπου συντρέχουν παραβατικές 
περιπτώσεις θα διαβιβαστούν φάκελοι στον εισαγγελέα. Ο Ανδρέας Λοβέρδος 
τόνισε ότι στα τέλη του 2010, αποφασίστηκε η ίδρυση του ΕΟΠΥΥ, παρά τις 
αντιδράσεις του κατεστημένου, ενώ ο Ανδρέας Λυκουρέντζος έκανε αναφορά στα 
προηγούμενα χρόνια, όταν «όλοι οι Υπουργοί ήμασταν αντιμέτωποι με το θέαμα 
όπου κιβώτια και σάκοι έφταναν στα ταμεία για να εξοφληθούν και να πιέζονται 
οι υπάλληλοι να ανταποκριθούν σε ένα έργο το οποίο στο τέλος αδυνατούσαν 
να εκπληρώσουν». Τέλος, ο Άδωνις Γεωργιάδης  ανέφερε: «Εγώ πάντα είχα 
απορία ως επιχειρηματίας: πώς οι άνθρωποι αυτοί, που είναι ιδιώτες πάροχοι του 
συστήματος υγείας δέχονται να πληρώνονται κάθε 3, 4, 5 χρόνια και μάλιστα με 
ένα κούρεμα των σχετικών τους δαπανών. Η απάντηση είναι πάρα πολύ απλή: γιατί 
έκλεβαν κανονικά το κράτος. Όχι όλοι προφανώς, αλλά πολλοί εξ αυτών». 
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